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У
да на шњем све ту ни је но ви на
да се не ко оруж је или чак си -
стем ра ди у са рад њи две или
ви ше др жа ва. Та ко је ове го ди -
не на сај му IWA 2012 у Нир -

нбер гу пред ста вљен пи штољ ко ји су за -
јед но кон стру и са ли ру ски и ита ли јан ски
струч ња ци. Мла да при ват на фир ма из
Ру си је „Ar se nal Fi re arms”, ко ја има ин жи -

ње риј ске и про из вод не ка па ци те те у
Ита ли ји и Аустри ји, раз ви ла је ве о ма за -
ни мљив пи штољ. Он је пр вен стве но на -
ме њен вој но-по ли циј ским слу жба ма,
так ми че њи ма, али и са мо од бра ни ци -
вил ног ста нов ни штва, где је то за ко ном
до зво ље но. 

За ни мљи во је да тај но ви мо дел има
два пот пу но раз ли чи та на зи ва. У Ру си ји

Нови руско-италијански пиштољ „стриж” – Strike One

Пи штољ ко ји су за јед но кон стру и са ли ру ски 
и ита ли јан ски струч ња ци има два пот пу но раз ли чи та
на зи ва. У Ру си ји је на зван по јед ној вр сти из у зет но
бр зе пти це – „стриж”, док се у Ита ли ји и остат ку све та
на зи ва Strike One – „удар 1”. То за ни мљи во оруж је 
с ве ли ким по тен ци ја лом и ори ги нал ном 
кон струк ци јом, ко ја на пр ви по глед до но си ре ше ња
за не ке про бле ме код кла сич них мо де ла, уско ро би
тре ба ло да се по ја ви на тр жи шту. 

15. децембар 2012.

ОРУЖЈЕ С ДВА
НАЗИВА



Шта је пред ност то га си сте ма? Њи -
ме се зна чај но сма њу је од скок це ви при -
ли ком опа ље ња, јер је крак по лу ге, пре -
ко ко је де лу је мо ме нат си ле, знат но кра -
ћи, чи ме је олак ша на кон тро ла оруж ја.
На са мој на вла ци, са пред ње и зад ње
боч не стра не, на ла зе се ве ли ки ши ро ки
жле бо ви, што обез бе ђу је бр зо и ла га но
по вла че ње на вла ке у зад њи по ло жај и
уба ци ва ње мет ка. Ни жа, сте пе на сто об -
ли ко ва на на вла ка на пред њем де лу зна -
чи и ма ње ма те ри ја ла, ма њу по крет ну
ма су и омо гу ћа ва бр же опа ље ње сле де -
ћег мет ка. 

Предности
То се, опет, не би мо гло по сти ћи да

ни је при ме ње на још јед на ино ва ци ја –
бра вље ње це ви. При ме њен на чин бра -
вље ња мо же до не кле да се по ре ди са ви -
ше од јед ног ве ка ста ром кон струк ци -
јом Лу и са Шмај се ра (пи штољ Berg man –
Mars), ори ги нал ним ре ше њем ко је је па -
тен том за шти ће но у ви ше од 60 зе ма ља. 

Си стем је јед но ста ван, а основ на
ка рак те ри сти ка му је пот пу но пра во ли -
ниј ско кре та ње це ви, без ика кве ро та -
ци је или вер ти кал них от кло на до ле–го -
ре. Кључ ни део је блок за бра вље ње, од -
но сно вер ти кал ни кли зач у об ли ку сло ва
„У”, ко ји је по ста вљен ис под це ви, не по -
сред но ис пред ле жи шта мет ка. Ви љу -
шка сти гор њи део об у хва та ду гу, хлад -
но ко ва ну цев са до ње стра не, исто вре -
ме но ула зе ћи у вер ти кал не жле бо ве са
обе уну тра шње стра не на вла ке. Кроз
луч ни отвор у до њем де лу кли за ча про -
ла зи по преч на чи ви ја (ко јом се ујед но и
вр ши рас кла па ње пи што ља). При ли ком
опа ље ња мет ка, цео склоп на вла ке и це -
ви кре ће се уна зад, све док чи ви ја у луч -
ном ка на лу не при мо ра кли зач – за бра -
вљу ју ћи блок да се спу сти за око че ти ри
ми ли ме тра ни же и ти ме до пу сти да на -
вла ка са ма на ста ви кре та ње уна зад, при
то ме из ба цу ју ћи ис па ље ну ча у ру. 

Осим што пра во ли ниј ско кре та ње
це ви омо гу ћа ва ни же то ле ран ци је и ве -
ћу пре ци зност, кра так ход и ве о ма ма ла
по крет на ма са (на вла ка) за бра вљу ју ћих
де ло ва до при но си бр жем ци клу су бра -
вље ња, мир ни јем ра ду и мно го лак шој
кон тро ли оруж ја, па је ефи ка сна бр зи на
паљ бе код Strike One ско ро дво стру ко
ве ћа не го код Glock пи што ља. 

3

је до био име по јед ној вр сти из у зет но бр -
зе пти це – „стриж”, док се у Ита ли ји и
остат ку све та на зи ва Strike One (Удар 1).

Иако је на сај му пред ста вљен тек
ове го ди не, у Ру си ји га ду же ин тен зив но
те сти ра ју за ин те ре со ва не вој не и по ли -
циј ске слу жбе. Ме ђу тим, на те сти ра њу
су се по ја ви ли и чла но ви IPSC са ве за.
Њих је за ни мао тај, али и дру ги мо дел ко -
ји се на ја вљу је на тр жи шту на о ру жа ња,
ра ди уво ђе ња у си стем так ми че ња – у ди -
сци пли ни про дукт. То је пр ви слу чај на
све ту да су се чла но ви IPSC са ве за јед не
др жа ве ви ше за гре ја ли за но ви мо дел пи -
што ља од вој но-по ли циј ских слу жби. 

Тај по да так је за по хва лу јер је по -
зна то да так ми ча ри IPSC га ђа ња има ју
зах тев не стеј џо ве, где се че сто тра жи
да из пи што ља ис па ле не ко ли ко уза -
стоп них хи та ца, што ни је баш јед но -
став но са не ким мо де ли ма пи што ља.
Ме ђу тим, но ви „стриж” – Strike One обе -
ћа ва јер има не ко ли ко спе ци фич них ре -
ше ња и иде ја.

ра мом. И јед ни и дру ги су у пра ву. За и -
ста је реч о ве ли ком бор бе ном пи што љу
са по ли мер ским ра мом, али са ино ва ци -
ја ма ко је ути чу на ње гов спо ља шни из -
глед.

Од мах се уоча ва пр ва пред ност тог
мо де ла у од но су на кон ту ру – екс трем -
но ни ска си лу е та. Ка да га упо ре ди мо са
тре нут но јед ним од нај по зна ти јих мо -
де ла пи што ља на све ту – SIG SP 2340,

Са зад ње стра не ра ма сме штен
је ду га чак пре пуст, ко ји има је дин -
стве ни за да так – спре ча ва ње на вла ке
да „ује де” ша ку. Тај на чин за шти те
ша ке све ви ше се тра жи на но вим мо -
де ли ма пи што ља, јер њи хо ва тач ност
и пре ци зност умно го ме за ви си од
хва та ру ка ма, а да нас је то на ве ли ким
бор бе ним пи што љи ма ду бок хват у
ко ре ну ша ке.

Против уједа шаке
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оса це ви код но вог мо де ла је чак 23 mm
ни жа. Не ки по зна ва о ци пи што ља, на ро -
чи то SIG-вих мо де ла, ре ћи ће да смо на -
мер но узе ли тај мо дел јер по ме ну та
фир ма ипак про из во ди пи што ље са ре -
ла тив но ви со ком на вла ком, али оста је
чи ње ни ца да је Strike One тре нут но пи -
штољ са нај ни жом осом цев–ру ко хват
на све ту. 

Екстремно 
ниска силуета
Пр ви по глед на но ви пи штољ иза -

зи ва раз ли чи те ре ак ци је. Не ки би се ду -
же за др жа ли на оруж ју, ди ве ћи се по је -
ди ним спољ ним ино ва ци ја ма, док би
дру ги ре кли ка ко је исти као и дру ги ве -
ли ки бор бе ни пи што љи са по ли мер ским

Под дру гим на зи вом
– Stri ke One



Сви ме тал ни де ло ви ко је се ко ри -
сте на том мо де лу пи што ља из ра ђе ни су
од ви со ко ква ли тет ног 42Cr Mo4 че ли ка,
по вр шин ски ни три ра ног до твр до ће од
75 HRc, па га ран ци ја по кри ва 50.000
опа ље ња без про ме не функ ци о нал но -
сти оруж ја.

С об зи ром на то да је цев то ком
свог крат ког пра во ли ниј ског кре та ња
све вре ме осло ње на на уну тра шње во -
ђи це, пре ци зност је сра змер но ве ћа.
Оса це ви по ста вље на је са мо 12 mm из -

так ми чар ско бор бе не пи што ље је сте
по ве ћа ње и по ли ра ње тог отво ра. Та до -
ра да омо гу ће на је и на овом мо де лу пи -
што ља, иако про из во ђач твр ди да за
тим не ма по тре бе.

Иновације 
Из глед до њег де ла пи што ља за ви -

си од из бо ра куп ца. Мо же да бу де од
алу ми ни јум ске ле гу ре или од по ли ме ра
и ди стри бу и ра се у три бо је – цр на, зе -
ле на и беж. Без об зи ра на то од че га је

ја има ју је дин стве ни за да так – да ру ко -
хват са вр ше но лег не у ша ку стрел ца,
на ро чи то ка да но си ру ка ви це од нео -
пре на. 

Све ко ман де на пи што љу до бро су
по зи ци о ни ра не. Дуг ме за осло ба ђа ње и
из ба ци ва ње ча у ре је обо стра но и на ла -
зи се на кла сич ном ме сту на ру ко хва ту,
где се за вр ша ва за штит ник оба ра че. Ве -
ћих је ди мен зи ја и ла ко се ко ри сти. Угао
ру ко хва та омо гу ћа ва ве о ма ла ко ру ко ва -
ње, без об зи ра да ли се то ра ди ка жи -
пр стом или пал цем ру ке ко ја др жи пи -
штољ. 

За ни мљи во је ре ше но фик си ра ње
окви ра у ру ко хва ту. На и ме, оквир, чи ји
је ка па ци тет 17 ме та ка, има урез за ка -
че ње са обе стра не, што је си гур ни је
ре ше ње уко ли ко пи штољ ис пад не на
твр до тло. 

На др шци је при ме ње на још јед на
ино ва ци ја. На и ме, др шка је уоби ча је них
ди мен зи ја, али је на дну не при мет но
угра ђен „увод ник – сук њи ца”, ко ји у
мно го ме олак ша ва бр зо пре пу ња ва ње
оруж ја са пу ним окви ром, али без гле -
да ња, че сто и у по кре ту. 
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рам из ра ђен, у пред њем де лу чи та вом
ду жи ном има Pi ca tinny ши ну. 

Ру ко хват је по ста вљен под углом и
са вр ше но ле жи у ру ци стрел ца. По вр -
ши на ру ко хва та по кри ве на је сит ним,
тро ди мен зи о нал ним ис пуп че њи ма, ко -

над ру ко хва та, што обез бе ђу је и до пу -
шта пра во ли ниј ско уво ђе ње мет ка у ле -
жи ште, па не ма опа сно сти од де фор ма -
ци је зр на или про у зро ко ва ња за сто ја
због то га што се ме так по пре чи, без об -
зи ра ко ли ко  је врх про јек ти ла за рав -
њен. Код по је ди них кон струк ци ја узрок
за сто ја че сто је об лик зр на. Спо ља шни
из вла кач је сна жан и ши рок, а те сно на -
ле га ње ле жи шта мет ка у зо ни отво ра за
из ба ци ва ње ча у ра спре ча ва улаз пр љав -
шти не и не чи сто ће. 

У од но су на ве ли чи ну ра ма про из -
во ђач се хва ли ве ли чи ном отво ра за из -
ба ци ва ње ча у ра, јер је у по ре ђе њу са
дру гим мо де ли ма ма лих ди мен зи ја. По -
ред то га, про из во ђач је са ве ли чи ном
отво ра за из ба ци ва ње ча у ра умно го ме
до при нео струк тур ној чвр сто ћи на вла -
ке. То је кри тич на тач ка због по тен ци -
јал но мо гу ћих за сто ја. Јед на од основ них
до ра да, ко је се ра де на пи што љи ма за

Де ло ви пи што ља

Но ви мо дел има осу це ви чак 23 mm
ни жу од пи што ља SIG SP 2340

Чи та вом ду жи ном пред њег де ла
има Pi ca tinny ши ну

Ме ха нич ки ни ша ни су пре глед -
ни, а ни шан ска ли ни ја је из у зет но ду -
гач ка. Ду жи на ни шан ске ли ни је до би -
је на је та ко што је зад њи ни шан по -
ста вљен са свим по за ди, на са мој пло -
чи ци ко ја за тва ра на вла ку са зад ње
стра не. На ту пло чи цу је, по ред ме ха -
нич ког ни ша на, сме штен и иден ти фи -
ка тор на пе то сти ме ха ни зма у об ли ку
игли це, ко ји се на ла зи у сре ди ни пло -
че и у мра ку се мо же на пи па ти игли ца
ко ја ви ри из ван га ба ри та пло че.

Дуга нишанска линија



Са пред ње стра не ру ко хва та, на са -
мом дну, на ла зи се по лу кру жни исе чак,
чи ја је уло га да се пр стом за ка чи оквир
и из ву че из ру ко хва та, јер из не по зна -
тих раз ло га то не мо же да се ура ди на
уоби ча јен на чин.

По ред тих ко ман ди, на на вла ци се
са ле ве стра не на ла зи и за др жач на вла -
ке. На не ким но вим мо де ли ма, ко ји тре -
ба да се по ја ве по сле основ ног, на ћи ће
се још јед на по лу га на са мом кра ју ра ма,
са ле ве стра не. Реч је о се лек то ру паљ -
бе, ко ји омо гу ћа ва ра фал ну паљ бу из пи -
што ља. За по тре бе ру ских спе ци јал них
сна га „Спец наз” пред ви ђен је и мо дел
са мо гућ но шћу бр зог мон ти ра ња и де -
мон ти ра ња при гу ши ва ча пуц ња.

Ка да је реч о оки да њу, пи штољ Stri-
ke One је, као и Glock, са уну тра шњим
уда ра чем и ме ха ни зам му је у по лу за пе -
том ста њу. Пут оки да ча код та квих си -
сте ма је дуг, и то са оним не у год ним
осе ћа јем да се ву че гумена тра ка без де -
фи ни са не тач ке оки да ња. Оки дач код
Strike One је пот пу но пра во ли ниј ски,
кон ти ну и ра не си ле, са ре ским оки да -
њем на кра ју пу та ње. Уз то, из о ста ло је
и уоби ча је но ре ше ње си гур но сног си -
сте ма са је зич ком или по де ље ним оки -
да чем. Цео си стем је уну тар ме ха ни зма
и ве о ма је еле гант но ре шен за ту ка те -
го ри ју пи што ља. 

Модели
На сај му IWA 2012 у Нир нбер гу по -

ја вио се још је дан мо дел ко ји је по бу дио
ин те ре со ва ње мно гих љу би те ља крат ке
це ви. Реч је о за ни мљи вој мо ди фи ка ци -
ји Strike One са озна ком LRC (Long Ran ge
Con ver sion) – да ле ко мет на вер зи ја.
Осим основ ног мо де ла, про из во ђа чи на -
ја вљу ју и ком пакт вер зи је под на зи вом
„Combat”.

Но ви пи штољ је фа сци нант но ору -
ж је, са ве ли ким по тен ци ја лом и ори ги -
нал ном кон струк ци јом ко ја, бар на пр ви
по глед, до но си ре ше ња за не ке про бле -
ме код кла сич них мо де ла. Уско ро би
тре ба ло да се по ја ви на тр жи шту, а ин -
те ре со ва ње је већ ве ли ко. Из ком па ни је
твр де да ће це на би ти кон ку рет на
Glock-у, али се по јам кон ку рент но сти
мо же флек си бил но ту ма чи ти. ƒ

Иштван ПО ЉА НАЦ
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По ред основ не вер зи је, на сај му IWA 2012 у Нир нбер гу по ја вио се још је дан

мо дел, ко ји је по бу дио ин те ре со ва ње мно гих љу би те ља крат ке це ви. Реч је о за -
ни мљи вој мо ди фи ка ци ји Strike One са озна ком LRC (Long Ran ge Con ver sion – да ле -
ко мет на вер зи ја). Про из во ђач је же лео да ис ко ри сти пра во ли ниј ско кре та ње це -
ви са из у зет ном ма лом то ле ран ци јом, па је по ну дио ве о ма ду гу цев, чак 300 ми ли -
ме та ра. По ред то га, из ра ђе на је и пре ци зна на до град ња од алу ми ни јум ске ле гу ре
„er gal”, ко ја се за рам пи што ља фик си ра пре ко Pi ca tinny ши не. Цев је са спољ не
стра не олак ша на уз ду жним жле бо ви ма и без об зи ра на тврд њу да то олак ша ва
хла ђе ње пи што ља, ма ло је ипак ве ро ват но да ће то оруж је ика да има ти та ко ин -
тен зив ни ре жим паљ бе. Ма са те це ви и та ко зва ног ту не ла са Pi ca tinny ши на ма са
све че ти ри стра не из но си 650 гра ма, укљу чу ју ћи и но жи це са пет по ло жа ја за
мон ти ра ње. Све то омо гу ћа ва мон ти ра ње раз ли чи тих оп то е лек трон ских уре ђа ја
за ни ша ње ње, чак и сна жан ре флек тор за лов и слич ну опре му, јер ду жи на це ви
обез бе ђу је ефи ка сан до мет до 200 ме та ра.

Далекометна верзија


